

目錄

1. 假日活動安排 / 「長者牙科服務資助」優化服務

2. 「飾・花秋月探訪」

3. 「多元化職聰義工服務」

4. 活動剪影

假日活動安排(在職會友優先報名)



為鼓勵在職的職聰會友參加復康及社群活動，本季特別安排了在星期六或假日舉辦專題講座及戶外活動，讓在職或仍未參與復康活動的會友優先報名。詳情請參閱夾附的復康活動單張，我們期望即將在活動中認識您！

關愛基金撥款的「長者牙科服務資助」優化服務

上述項目是向合資格長者提供免費牙科服務，包括鑲配假牙、洗牙、補牙及脫牙等，這項資助已由七月二日起優化服務內容，合資格長者即使不適合鑲配假牙，亦可以接受口腔檢查、洗牙、脫牙、補牙、X光檢查、移除牙橋或牙冠和根管治療(即杜牙根)。這項優化措施旨在鼓勵長者選擇其他預防性及治療性質的牙科服務及早處理牙患，盡量保存牙齒，避免脫牙及鑲配假牙。

受惠對象

- 最近連續三個月正領取「長者生活津貼」的長者；或正接受社會福利署津助的「綜合家居照顧服務」或「改善家居及社區照顧服務」及繳付第一級別或第二級別收費的長者，而又並非綜合社會保障援助受助人；
- 從未受惠於關愛基金「長者牙科服務資助」項目的長者；或75歲或以上於五年前或更早之前在項目下曾接受牙科服務的長者(只適用於「第二次服務申請人」)；
- 從未受惠於衛生署的「長者牙科外展服務計劃」；
- 已失去全部或部分牙齒或患有牙疾；及
- 獲評估為需要並適合接受鑲配活動假牙及/或其他牙科診療服務。

申請方法

- 正領取「長者生活津貼」的長者須親身前往參與這資助項目的地區服務單位申請。長者於辦理申請手續時，須出示香港身份證正本、最近連續三個月經由銀行戶口每月存入「長者生活津貼」金額的文件(銀行存摺或銀行月結單等)，以及載有住址的文件。
- 正使用長者家居照顧服務的合資格長者，請聯絡所屬服務隊安排申請。

如欲查詢「長者牙科服務資助」服務詳情，可致電2525 8198與關愛基金長者牙科服務資助項目辦公室聯絡，亦可瀏覽其網頁：www.hkda.org，或向「職聰復康網絡」社工查詢。

「飾・花秋月探訪」- 工醫會



「職聰關懷大使」在探訪準備日悉心整理探訪禮物包，並在探訪中送給院舍長者。

秋風送爽，適逢中秋佳節來臨之際，工醫會於九月十三日（星期五）組織了「職聰關懷大使」義工隊到訪長者日間護理中心，為院友送上節日祝福及關懷。

為作出更妥善的準備，「職聰關懷大使」不辭勞苦，在探訪準備日整理探訪禮物包，更一同構思探訪日的表演項目，並提議表演魔術和唱歌，以充分運用過往在「職聰魔術班」及「職聰歌詠班」所學到的知識及技巧。同時，他們亦自薦擔任活動司儀及遊戲主持等，可見他們非常積極參與服務。

在探訪當日，「職聰關懷大使」一絲不苟，進行最後的彩排，務求令所有演出均盡善盡美，讓院友們留下美好的回憶。在探訪過程中，他們與院友們進行了簡單但有趣的「百發百中」拋球熱身遊戲、互動幻象魔術表演、中秋賀團圓合唱表演及猜燈謎環節，不論是義工們或院友們都相當開心和投入。在活動完結時，他們還向院友送上精心準備的禮物包，內有毛巾、濕紙巾等日常用品及傳統燈籠，代表著關懷及祝福。

探訪活動圓滿結束後，義工隊表示能夠為院友送上祝福的同時，也渡過愉快的一天，感到特別有意義，並感謝職聰同事帶領探訪活動，令他們有機會見識及學習，希望工醫會日後能持續為義工隊安排院舍探訪活動。活動主持尹太表示：「第一次在義工活動中擔任遊戲負責人，起初的確有些緊張，但在過程中看到院友全程投入參與，面露笑容，自己也放鬆起來，同時覺得活動非常有意義。」

是次活動除了為院舍長者送上祝福外，亦讓職聰會友在興趣班組中學到的知識於義工服務中實踐，回饋社會。總括而言，透過「飾・花秋月探訪」義工探訪活動，促進職聰會友由服務接收者轉型為社會服務的提供者，藉此提高職聰會友的自信心及自我效能感，持續貢獻社會。



義工團隊在完成探訪活動後開心合照。

「多元化職聰義工服務」- 建總

義工服務除了是關懷關愛身邊有需要的人之外，還可增加個人的擁有感、成就感、聯繫感、新鮮感及存在感。藉着「以人為本」的思維模式，讓一眾職聰義工們成為有能力回饋社會的貢獻者。

建總所舉辦的義工服務，是以不同形式於社區內進行，例如採用「先學習，後服務」的混合模式進行，即先讓職聰會友們於服務前，學習唱歌，並選好合適歌曲及練習；另於魔術班上學習「隨手隨心日常簡單魔術」等幾個小秘技，於端午節探訪長者中心時獻唱及表演，最後更為長者們送上職聰小禮物，與他們歡度佳節。

職聰義工黃先生話：「呢個魔術我練咗好耐㗎，係咪無穿砌？」；負責帶頭獻唱的姜先生謂：「可以唱歌俾班長者聽，我覺得好有意義！」；而另一位義工會友亦表示：「我自己都八十幾歲，竟然仲有機會為其他長者表演，送小禮物，呢個機會真係難得！」

除了探訪院舍外，建總亦會舉辦一些共融活動，在上一季更誠邀了一班不幸於工作時離世工友的遺屬們，與職聰義工們一同DIY製作環保燈籠，歡度中秋佳節。職聰義工們覺得能參與共融活動，以默默陪伴的方式，去支援這些單親家庭，非常有意義，還覺得環保重用燈籠既安全又很耐用呢！更有義工會友在活動後表示：「果然係D後生學嘢快D，砌個燈籠仲快過我，不過我後生時，做嘢都好快手㗎…哈哈…！」 😊



職聰義工與單親家庭成員一起製作環保燈籠，歡度中秋佳節。



職聰義工在端午節探訪長者中心時獻唱。

活動剪影



職聰會友在「趣遊瀝源」活動中合照。



職聰會友在「鉛筆風景畫入門」班課堂中聚精會神地繪畫不同景致的風景畫。



芬蘭木棋既新鮮又好玩，職聰會友都玩得好投入呀！



職聰會友大讚「排毒毛巾操」功效好！



職聰會友及其照顧者暢遊大埔海濱公園時開心合照！



職業性失聰補償管理局出版
(供職業性失聰人士參閱)

電話：2723 1288 / 2723 1928
網址：www.odcb.org.hk